

晴天“扬灰”路,雨天“水泥”路 官渡镇段庄村运“蔬”几时不再难

6月30日上午10点多,中牟县官渡镇段庄村西一望无际的蔬菜区,一尺来长的豆角,红白相间的西红柿,紫得发亮的茄子,青翠茁壮的辣椒,赏心悦目,惹人爱怜,蔬菜区自东向西是一条宽约两米的乡间小路,连日来阴雨连绵,这条小路坑坑洼洼盛满了黏稠的泥浆,今年58岁菜农段全忠扛着一捆新摘的豆角,低着头,一深一浅,小心翼翼地走着,不时地会脚下一滑,身子打一个趔趄,险些栽倒,但还是稳稳地站住了,然后稍微喘息一会儿,继续朝前走。从西向东大约2里路就是段庄村,段全忠家的电动三轮车就停放在村口,他要把新摘的豆角从菜地扛到三轮车上,然后再转回菜地,家人在菜地摘豆角,段全忠一次扛120斤,因为路面坑洼不平,到处都是泥浆,三轮车根本无法行走,只能由人工扛运。1000米一公里的泥路,段全忠差不多来回需要一个小时:“这路太难走了,根本走不动。”把豆角放在三轮车上,段全忠一深一浅走在回来的路上,抹着脸上的汗珠子,苦笑着说。记者张朝晖 中牟播报 师章玲 谢鹏飞 孙冰茹 文/图



菜农在泥泞中艰难行走



六月三十日上午,官渡镇段庄村菜农段全忠在泥泞中艰难走完一千多米的乡间小道。

菜丰收了 路在何方

时下,正是番茄、豆角等蔬菜成熟的季节,中牟县官渡镇段庄村蔬菜大获丰收,菜农们却因道路不畅一筹莫展。

段庄村的蔬菜一般都送到距离村子大约4公里的韩寺镇,韩寺镇有一个菜农自发组成的蔬菜批零市场,段庄村的蔬菜只有到了这个市场,菜农们才可以缓一口气。

出中牟县城,沿郑汴路往东10公里,再往南3公里左右,路两边一排排绿油油的蔬菜整齐排列,番茄、豆角、辣椒成长茁壮,都进入了成熟期,这就是段庄村蔬

菜基地。

“番茄每一个都得对花,如果不对花,长得再高也不会坐果。”正在番茄地里给番茄对花的段庄村村民段章顺一边手握毛笔、小盘(点花的工具),认真地给番茄苗点花,一边告诉记者,“每株番茄苗最少得管理两个月左右才能结果,管理好了,能结五层果;管理不好,一个果也不结。”

“今年番茄长势好,个头匀称,一亩地能产8000~9000斤,按正常价也能卖个万把块。孩子们都不在家,就俺老两口,这几天一直下雨,路赖,有的番茄就是熟了,摘下来也不好往外弄,干脆就不管它,今年就是丰产了,也不丰收。”

雨大路坏 十几辆三轮车“撂挑子”

目前,官渡镇段庄村蔬菜丰收后因道路出行艰难,造成蔬菜滞销成了该村种植户的心病。6月30日,记者驱车来到段庄村一探究竟。

今年52岁的胡老国是段庄村二组村民组长,据胡老国介绍,段庄村210多户村民家家都种有蔬菜,豆角、辣椒、茄子、西红柿等,多的有三四亩,少的有而二三亩。

在村口,记者换上村民送来的一双长筒胶鞋,在胡老国的引领下,顺着一条宽约两米的乡间小道一路向西,路两旁是长势喜人的玉米,一位老者拄着一根木棍一深一浅地艰难走在淹没小腿的泥滩里,胡老国抬手打招呼,嘱咐老人慢点走,当心摔倒。老人叫段建邦,今年80多岁。段建邦走一会儿就得原地歇一会儿,很费力地喘气,“这路真要

命,种菜挣俩钱,菜叶上都是血汗啊!”

段庄全村200多户人家,有800多口村民,耕地面积1200多亩,主要种植大蒜、蔬菜等传统农作物。平时,天好的时候,村民们都是采摘完蔬菜,骑着电动车,深一脚浅一脚地把蔬菜运出来,到市场上去卖;遇上下雨天,道路泥泞,稀泥涂小腿深,村民们只好把采摘好的蔬菜打成100~200斤重的捆,一捆一捆的背三四里地,到村头的电瓶车上。

胡老国告诉记者,这场连阴雨下了七八天,这条路上骑坏了菜农们十几辆电动残轮车。

记者看到,临路菜地的蔬菜有被撞倒和碾压的痕迹,胡老国说这是因为路滑,三轮车滑进来造成的,“根本就刹不住车。”

蔬菜外销运输难 菜农期盼快快修路

据了解,官渡镇是中牟县农业大镇,农产品主要是优质大白蒜、时令水果、西瓜、无公害蔬菜等。大蒜种植面积5.5万亩,年产鲜蒜60000吨,是河南省大蒜出口创汇重点镇;无公害蔬菜种植3万亩,年产蔬菜30000多吨,成为郑州市无公害蔬菜生产基地之一。段庄村每年大蒜产量在1400吨左右,豆角、西红柿、辣椒种植面积700多亩,豆角和西红柿的亩产量均在8000斤以上,其次,该村还种有冬瓜,冬瓜亩产量一般都在9000斤。

在段庄村口,几个村民告诉记者,每年的六七月份,就是段庄村的菜农火上浇油的日子,路赖,没法走,地里的蔬菜不等人,晚一天运不出去就可能烂在地里,眼看手里的钱说没就没了,“要致富,先修路,俺啥时候能走上一条好路啊!”胡老国告诉记者,“俺这儿村民,家家种大蒜,户户种蔬菜,基本上不种别的什么农作物,就是苦于路不好,销路一直没打开。村干部这些年没少向上边反映,最终没得到妥善解决。”

自尊自爱 奋发向上

6月26日下午,中牟县人民医院举行了医师节最敬业医生表彰大会,大会为“最敬业医师”获奖医师颁发证书。据了解,自2011年起,中国医师协会确定了每年的6月26日为“中国医师节”,以鼓励执业医师树立自尊自爱、奋发向上的精神,维护医师队伍的良好形象,营造尊医、重医的社会氛围,构建和谐的医患关系。

中牟播报 谢鹏飞
通讯员 邢小莉 张志磊

缅怀革命先烈 感受革命精神



中牟县第二高级中学组织党员缅怀先烈

遗失声明

郭蕊遗失会计从业资格证,证号:410201500022196,自本声明发布之日起由该会计从业资格证产生的任何法律责任概与本人无关,特此声明。

6月28日,中牟县第二高级中学党支部组织党员干部前往山东冀鲁豫边区革命纪念馆和兰考焦裕禄纪念馆红色教育基地进行参观学习,缅怀革命先烈、感受革命精神,接受革命传统教育和党史教育。

中牟播报 郭倩楠 通讯员 冉彦平

海景养生度假房

夏季特惠 开发商底价清盘
全年仅一次,70年大产权,
远离雾霾,避暑胜地

精品一居室: 2980元/m²
精典小户型: 12.8万/套

热线 0371-53339904 13001116979